

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

Helyben:	Vidékre:		
egész évre K	12.—	K	14.40
félévre	6.—	"	7.20
negyedévre	3.—	"	3.60
egy óra	1.—	"	1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap  
:-: délután 6 órakor. :-: :-:Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám  
Hirdetések díjszabás szerint.Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.  
TELEFON: 515.Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

## Tisza és a hármasszövetség.

II. Vilmos német császár bécsi látogatása fölélénkítette a hármasszövetséghez fűződő gondolatokat és kritikákat.

Mint a hármasszövetség leghatalmasabb államának a feje, elsősorban is nyilvánvaló, hogy a hármasszövetség tulajdonképpen a nagy kiterjedésű Német birodalom érdekében áll fenn, hiszen az orosz és a germán ellentétes világfelfogásai hozták létre az egymással szembeni védekezés, vagy talán támadás gondolatától vezérelve, úgy a hármasszövetséget, mint a hármasszövetség-entente-t.

Vilmos császár elment Bécsbe, hogy hű szövetségeseit, ősz királyunkat meglátogassa s ezen alkalomból a tiszteletére adott udvari ebédén végre megjelenhetett Tisza is. Tudvalevő, hogy már több ízben mellőzték Tiszát olykor, amikor királyok vagy fejedelmek jelentek meg Bécsben. Éppen azért nem értjük, hogyan sikerült Tiszának most egy meghívást kieszközölnie az udvari ebédre, amikor a hármasszövetség lelke, Vilmos császár jelent meg Bécsben. Egy magyar miniszterelnöknek már méltóságánál fogva minden udvari ebédén ott lenne a helye, de éppen mert Tiszát számos ilyen alkalommal mellőzték, bizonyítja, hogy őt már Bécsben sem veszik komolyan. Türik, mert jó szolgáltatásokat tesz az öszbirodalmi eszméknek, mert parancsszóra liferálja a katonákat s a pénzt, de nem adják meg neki a dekorumot, amely a magyar miniszterelnököt joggal megilleti s Tisza miniszterelnöksége kezdetéig mindenkinek ki is járt. Ismételjük, nagyon csodálkozunk, hogy most éppen az a Tisza jelenhetett meg a német császárnak adott ebédén, akinek a munkája már-már

oda viszi az országot, hogy a hármasszövetségnek több lesz az ellensége, mint a barátja.

Már tekintélyes Németországi lapok is konstatálják, hogy Magyarországon a hármasszövetség ellenes hangulat mind nagyobb tért hódít. Ezek a németországi lapok nem állanak meg a rájuk nézve méltán elkeserítő tény konstatálásánál, hanem a hangulat okát kutatva, egyértelműleg megállapítják, hogy az erőszakos uralom váltotta ki a magyarokból a hármasszövetség elleni állásfoglalást. Valamennyien követelik tehát az erőszakos Tisza-uralom megszüntését, mert ez az erőszak nemcsak Magyarország belügyeiben okozott teljes felfordulást, hanem most már a külpolitikát is veszélylyel fenyegeti.

A német császár, aki népének érdekeit nemcsak szíven viseli, hanem azokért ő maga tesz legtöbbet hatalmas birodalmában, valószínűleg kifejezést adott királyunk előtt is a Németország lapjaiban megjelent cikkekről s a német közvéleményt átható gondolkodásról. S mivel ezek a cikkek végső konkluzióképpen Tisza ellen irányulnak, csodáljuk a bécsi udvari körök rövidlátását, hogy éppen akkor hívják meg Tiszát ahhoz az asztalhoz, amelynél Vilmos császár ül, amikor Németországban is a legerélyesebben követelik a hármasszövetség ellenes hangulat életre keltőjének, Tiszának a távozását.

Magyarország lakossága Tisza rémuralmáig hű tagja volt a hármasszövetségnek. Mikor azonban látta, hogy a katonaságért, a nagyhatalmi eszme fenntartásáért legszentebb jogait koboza el Tisza, önkéntelenül is arra a gondolatra jutott, hogy a hármasszövetség,

helyesebben Németország érdekében történik ez az örült fegyverkezés. Kezdett elhidegülni a hármasszövetségtől, amelynek érdekében Tisza az ő nemzetellenes kirohanásait elkövette. Így ért el a mindenben balkezes Tisza éppen ellenkező célt annál, amit tervezett; így fordul el a nemzet Tisza miatt a hármasszövetségtől s ezért követelik most már Németországban is az erőszak uralmának mielőbbi megszüntését. Mi pedig ezért csodáljuk, hogy Tiszát, aki a hármasszövetségnek a legrosszabb szolgálatokat tette, nem tudták távol tartani a Vilmos császár tiszteletére adott udvari ebédétől.

(M.)

### A Brassói Róm. Kath. Nőegyesület Cselédotthona.

A „Brassói Ujlap“ márc 20-iki számában „A Brassói Cselédkérdés“ címen egy háziasszony teszi meg észrevételeit a Brassói Róm. Kath. Nőegyesület cselédvédelmi szakosztályának programjára.

Engedje meg igen tisztelt Szerkesztő ur, hogy minden félreértés eloszlatására az ügy érdekében a Brassói Róm. Kath. Nőegyesület cseléd védelmi szakosztályának intenciójáról még egyszer pár sort írassak.

A Nőegyesület mikor a Szt. Ferenc-rendi nővérek vezetése alatt már több mint 11 év óta fennálló és igazán áldásos munkát végző cselédotthont átvette, s annak továbbfejlesztését anyagi és erkölcsi támogatásával elhatározta, az otthon megteremtőjének és eddig fáradhatatlan vezetőjének, a jó Sylvana nővérnek, további páratlanul lelkes munkája mellett halad kitűzött szép, nemes célját szem előtt tartva, előre.

Célja pedig úgy a vasár- és ünnepnap délutáni oktatással, mint újabb intézményével: az ingyenes cselédhelyezéssel, amint azt a decemberi és a márc 18-iki cikkemben is kifejtettem, kettős: az egyik az egyesületi tagok

### Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

### Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

és a nagyközönség érdekeinek védelme (a családi élet háztartási vonatkozásában a megromlott cselédviszonyok folytán mutatkozó hiányokon és bajokon való segítség), a másik mélyrehatóbb szociális indok: a cseléd gyámolítása, védelme.

E kettős célt állandóan szem előtt tartva dolgozik a vezetőség igazán önzetlen lelkesedéssel. Cikkirő háziasszony nyugodt lehet, s ha lefárad bármelyik vásár- v. ünnepnap d. u. 3—6 órák között a cselédotthonba személyesen is meggyőződhetik arról, hogy itt hozzáértő, jólelkű, tapintatos nevelőktől kap az a 269 tag szeretetteljes szavakkal neki megfelelő, szívét, lelkét, akaraterejét a szükséges, hasznos munkás életnek megnyerő oktatást. Nemcsak a pártfogásra rá nem szoruló cselédleányokat ismertetik itt meg munkát adó gazdájukkal, szülőikkel, házájukkal, a jó Istennel szemben tartozó kötelességükkel, s fegyverzik fel e kötelességek teljesítéséhez szükséges nemes eszközökkel, hanem valamennyit. Hiszen két csoportba osztani őket ilyen szempontból lehetetlen is, mert tapasztalatunk, meggyőződésünk az, hogy igenis valamennyien rászorulnak a cselédotthon védelmére, támogatására. S itt értsük meg egymást jól!

A pártfogás alatt a legtöbb esetben nem azt érti a cselédvédelmi szakosztály, hogy a cselédnek gazdájával szemben védelmére kell szentnie (ilyen esetünk is van sajnos, de hála Istennek aránylag kevés, hanem azt, hogy a sors miatt a szülői háztól, a gondosan őrködő anyai szemtől távol a nagy város ezer veszélye között élő fiatal, még gyermek cselédleányt a vallás-erkölcsös, munkás életnek megnyerje s így a családnak, amelyben szolgál s a társadalomnak hasznos, nélkülözhetetlen tagjává nevelje. — S hogy csakis erős, vallásos lélekkel lehet mindenkinek, de különösen a kenyérkereső szegény leánynak nehéz munkáját Istennek tetsző módon elvégezni, azt talán bizonyitanom sem kell.

S hogy ha a vallás-erkölcsös támogatáson kívül, a hozzánk forduló cselédleánynak úgy érezzük, hogy anyai, anyai, jó tanácsra, vagy bármilyen szociális támogatásra van szüksége, s azt is megadjuk neki, ezt is természetesen tartjuk, s kell, hogy tartsa minden felebarátját szerető, nemesen gondolkodó ember. Adja Isten, hogy a Brassói Róm. Kath. Nőegyesület Cselédvédelmi szakosztálya önként vállalt nagy nemes munkája közben minél kevesebb gáncsoló s önzetlen fáradozását minél több megértő nemesen gondolkodó jó lélekkel találkozzék, mert csakis így, egymást megértve, egymást támogatva, érheti el mielőbb kitzűtött fenséges célját, végezheti nyugodtan, lelkesedéssel a nehéz, de szép, krisztusi munkát.



## Zongorát,

tanítok háznál, vagy házon kívül. Kivánatra az orsz. zeneakadémián vizsgáztatok.

**Bachert**

ének-, zenetanító

Hosszu utca 66 szám.



## Szt. A tal estély.

Amikor nem egy, de száz lélek dalos érzülete s helyeslő vágya kíséri a tollat, öröm kritikát írni.

Szerda este valóban a rajzteremben tavaszi illettel derűsen járta át a szíveket a dal s a művészet sok más varázslata. Mindjárt az első pontnál színes hangulatok, izzó vágyak keltek a „Bűvös vadász“ c. opera lágy melódiáira. Dvorák, id. Hahn, ifj. Hahn és Pabsch hegedű négyesben nyitottak utat a lelkekbe, hogy aztán bevonuljon azon a sok szép, üde érzés, mit Simay Viktor rapszódikus zongorajátéka s a gazdag műsor többi pontja jelenített meg. Közben dr. Matheovits Ferenc ügyvéd, lapunk főszerkesztője, felolvasása pauzáltatta rövid időre a dalt s a zenét.

Kriminál antropológiai fejtegetései megkapó figyelmet nyertek az előkelő közönségnél. Ily röviden szinte lehetetlenségnek látszott — de sokat, mégis teljesen kimerítő adott.

A 4-ik pontot Üveges Nusi k. a. soprán szolája adta. A terem falain csend, aztán a dal ütemére reszkető vágyak furesa zenéje szórta a kincseket, — oda a szívek melyére — hová az ő szép hangja szánta.

Pabsch és Stadler mintegy rég halott dobnak fölébredt echoját — játszták el „Hangok Stájerországból“ c. dalt pisztonszolóban. És ezután a műsor három csilágára, ki ne lett volna kíváncsi. \*.\* Ottrobán Csilla k. a. melodramája volt ez s egyuttal a műsor csillaga is, Lázár Irén művészi kíséretével. Végül hárfá, hegedű, s egy szép este kedves emléke maradt a lelkekben.

Apát pleb. ur távol lévén, Rill káplán köszönte meg Hermann Eugéniának e szép estély rendezését s köszönetet mondott még úgy a szereplőknek, mint a közönségnek.

F. J.

## A pénzügyőrség kabaret-estélye.

Kedves kis házimulatságot, kabaret estélyt rendezett Brassóvármegye pénzügyőrsége tegnap este az Iparegylet (Gewerbeverein) nagytermében Lán c z y Gyula nyug. pénzügyőri felügyelő tiszteletére azon alkalmából, hogy Ötelsége öt 45 évi buzgó és hű szolgálatainak elismeréséül a Ferencz József rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Az estélyen a majd teljes számban megjelent pénzügyigazgatósági tisztviselőkön kívül számos tisztelője, jó barátja s a pénzügyigazgatóság kerületébe tartozó összes pénzügyőri tisztviselők s altisztek jelentek meg.

Lán c z y Gyula p. ü. felügyelő büszkeséggel tekinthet vissza Brassóban eltöltött szolgálatai idejére, mert ez az est fényes bizonyítéka, hogy úgy a nagyközönség szeretetét mint a pénzügyőrség tiszteletét s háláját megnyerte, amit bizonyít különösen azon körülmény, hogy ezt akkor rendezték, mikor már főnökük nyugállományban van.

A szeretetnek, háliának e megnyilvánuló kedves kis ünnepélye 8 óra után vette kezdetét, mikorra is az Iparegylet nagyterme teljeseen megtelt.

Az estély nagy sikerének oroszlánrésze Farkas József pénzügyőri főbiztost, mint főrendezőt illeti, ki lankadatlan, fáradságot nem ismerő munkával s hozzáértő tehetséggel válogatta meg az egyes pontokra a szereplőket.

A konferansz tisztét Chósz Aladár p. ü. fővigyázó töltötte be s szellemes előadásával nagyban hozzájárult azon jó hangulathoz, mely az egész estén uralkodott.

A cigányzenekar nyitánya után a pénzügyőrség altisztjeiből alakult alkalmi dalárda énekelt el négy hangon pár dalt, teljes precizitással, melyeket Stadler József karnagy tanított be s dirigált. Ugy ezen. mint a dalárdának többi pontja Stadler József nagy zenei tehetségét dicsérte.

Nagy hatást ért el Csiky József egy „Hösköltevény“ elszavalásával. A szöveget egy más költemény nyomán Lederer Ödön p. ü. szemlész írta át a pénzügyőrségre vonatkozó célzásokkal.

Kitűnően alakította a tót táncmestert Simon Jenő, ki még a műsor más részében is nagy hatást ért el kupléival.

Nagy meglepetést keltett Martinek, Lurtz Joó és Petres quartett hegedű játéka s a közönség kíváncságára még pár darabbal meg is kellett toldaniok.

A műsornak a szünet előtti utolsó pontja A fogadás c. monolog volt, melyet hű maszkirozással (cigány) ügyesen adott elő Joó Jenő.

A műsor kiváló pontjai a féldió után következtek. Az az állatnégyes (macska, tyuk, kutya és disznó), melyet Bachert Endre állami tanító tanított be az ugyszolván kottát alig ismerőkkel, melyet ő maga konferált, a már eléggé jó hangulatot szinte a legvégsőig emelte. Utolsó pontja volt a programnak, Icig a bíró előtt c. kis jelenet, mely alatt a közönség sokszor az előadást megszakítva hangos nevetésben tört ki. A bíró szerepét Kovács Gergely szemlész adta elő, Icig zsidót Lederer Ödön szemlész kreálta. Lederer e rendkívül nehéz szerepet oly hű maszkirozással s a lengyel zsidókat oly jellemző mozdulattal, beszéddel festette le, mintha magunk előtt egy valódi lengyel zsidót látnunk volna.

Műsoron kívül Lederer Ödön adott elő egy kis zsidójelenetet óriási tetszés mellett. Lurtz egy pár dalt, kinek kellemes bariton hangja nagyon meglepte a közönséget.

A kedélyes estély a kora reggeli órákban ért véget.

Ez estélyen mutatkozott be egyszersmind a pénzügyőrség az új felügyelő, Szentpáli Szentpáli Zsigmond előtt, ki láthatólag meg is volt elégedve, de meg is lehet e tesztülettel.

## Ipartestületi közgyűlés előtt.

Az 1884 évi XVII. t.-c. 129 §-a így szól: „A testületi alapszabályok nem tartalmazhatnak olyat, mi által az egyes tagok a jelen törvény által őket megillető jogok gyakorlásában megszoríthatnának, avagy akadályoztathatnának.“

Ugyancsak ezen törvény 133. §-a pedig ezt rendeli: „Közgyűlésen a testületbe tartozó minden iparos, ki a politikai jogok gyakorlásától felfüggesztve nincsen, szavazattal bir.“

Az ipartörvény tehát a szavazati jogot minden tagnak korlátozás nélkül megadja, nem téve semmi különbséget a tagdíj vagy beiratásdíj hátrálékosokkal sem.

Az ipartestületnél mult hetekben vizsgálatot teljesítő kereskedelemügyi miniszteri kiküldött a vizsgálat során, az iparosság képviselői előtt teljesen azonos értelemben nyilatkozott a vezetőség előtt; a testület előjáróságát többek között erre is kitanította és

szigoruan meghagyta, hogy a szavazati jogtól nem szabad egyetlen ipartestületi tagot sem megfosztani, mert ez a törvénybe ütközik; hacsak az illető tag nincs bíróság felügyesztve a politikai jogok gyakorlatától.

Mindezek előrebocsátása után rátérhetek arra, ami e sorok megírására — iparos társaim érdekében — késztet.

A lapokban az ipartestület elnökségétől e hó 21-éről keltezett figyelmeztetést olvasok, amely arra inti az ipartestület tisztelt tagjait, hogy tartsák szorgos kötelességüknek a beíratási és hátralékos tagdíjaikat sürgősen befizetni, mert különben aki a közgyűlésre hátralékos lesz, az a közgyűlésen nem gyakorolhatja szavazati jogát.

Az előjáróság ezen figyelmeztetése az ipartörvénnyel ellenkezik, joggal elvárja tehát az iparosság, hogy a sérelmes figyelmeztetést az elnökség a közgyűlésen valamelyes formában reparálni fogja.

Egy tagdíjhátralékos  
de azért szavazatjogos iparos.

## NAPIHIREK.

**Halálozás.** Pánczél Annuska III. oszt. polgári leányisk. tanuló, f. hó 24-én életének 14-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Földi maradványait f. hó 26-án, csütörtökön délután 3 órakor szentelték be és azután Szamosujvárra szállították és ott helyezik örök nyugalomra.

**Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Csercsér Árpád brassói m. kir. fővármihatali gyakornokot a magyarbodzai m. kir. mellékvármihatalhoz ellenőrré nevezte ki.

**A Máv. köréből.** Papp László máv. ellenőr betegállományba helyeztetett s helyette Brassóba helyeztetett Kovács Mózes hivatalnok Apahidáról. Áthelyeztettek továbbá Borbándi István máv. hivatalnok Brassóból Gyergyószentmiklósról, Traubert Roland Predeálról Brassóba, Török Gyula hivatalnok Küküllőszegről Predeálra.

**A Szent Antal estély** (márc. 25.) összes bevétele 94 K. 40 fil. volt. Felülfizettek: Piesslinger Károlyné 3 K. Szentandrásy Antalné 2 K. Tersztyánszky Sándor, özv. Schneider Jánosné 1—1 K.-t. Fogadják e nemes szívű adakozók ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

**A brassói r. k. egyházi énekhar** pénteken, március 27-én 8 órakor a rajzteremben próbát tart zenekarral. Szives és pontos megjelenést kér az elnökség.

**Leesett a vonatról.** Súlyos baleset érte szombaton este Ráduly András vonattékezőt. Nevezett a Szidoli cirkusz különvonatjának, mely Bukarestről Bécsbe ment, fékbódéjában ült. Amint fékezni akart, kiesett s jobb vállcsonttörést szenvedett. Súlyos sebeivel a medgyesi kórházba szállították.

**Kerttulajdonosok figyelmebe.** Az 1894. évi XII. t.-c. 50. §-a értelmében a városi tanács közhír teszi, hogy minden kerttulajdonos köteles, a gyümölcsöseiben lévő fákat és bokrokat november hó végétől legkésőbb március hó végéig, a tavaszi rügyfakadás beállta előtt a kártékony hernyóktól, illetve hernyófészkektől, valamint a pillangópetéktől is alaposan megtakarítani és az összegyűjtött kártékony rovarokat azok fészkeivel és petéivel együtt elégetni. Ugyszintén kiirtandók a darázs-fészkek is. A kerttulajdonosok azon-

ban saját érdekükben arra figyelmeztetnek, hogy célszerűbb, ha a fákat már március hó elejéig megtisztítják, ha azonban a kártékony rovarok kiirtása március hó végéig sem ejtetett volna meg, ez esetben az illetékes hatóságnak jogában áll a kiirtást a késedelmezők költségén keresztülvitetni és ezenkívül azokat a fent idézett törvénycikk 52. és 95. §§-ai értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel is sújtani.

**Gépjárművezetői tanfolyam.** A magyar királyi belügyminiszter az 1914. évre gépjármű-(automobil) vezetőket előkészítő VIII, IX. és X. rendes tanfolyamok megtartását engedélyezte. A tanfolyamok Budapesten (Százados-utca, 14 szám alatt) tartatnak és pedig: a VIII. tanfolyam 1914. évi április hó 14-től június hó 3-áig, a IX. tanfolyam 1914. évi június hó 15-étől augusztus hó 3-áig, a X. tanfolyam 1914. évi augusztus hó 17-étől október hó 6-áig. A tanfolyamok célja és a vele összekötött módozatok, valamint a felvételi feltételek felől az érdeklődők terjedelmes felvilágosítást nyerhetnek az alulirt városi tanács III. ügyosztályánál (Kapu-utca 63 szám, II. emelet) a déletőtti hivatalos órák alatt.

**Kitiltott külföldi lapok.** A kereskedelemügyi miniszter a Wienben megjelenő „Muskete“ című heti élcslap, továbbá a Bukarestben megjelenő „Universul“ és „Vitorul“ és az „Uneversul“-lal azonos „Uneversul Curierul Serei“ és „Steaua Romaniei“ című lapok ellen kimondott szállítási tilalmat feloldotta, a Milanóban megjelenő „La Liberta“ című anarchista hetilaptól, az Oroszországban megjelenő „Tservonnaja Rus“, című laptól, a Pittsburgban megjelenő „Hrvatski Exponent-The Croation Exponent-Kroatischer Exponent“ című és a Newyorkban megjelenő „Soko“ című időszerkesztésű lapoktól, a Szentpétervárott megjelenő „Gelos Rus“ című laptól és végül a Bukarestben megjelent „Calendarul Cultural al Romanului“ című falinaptártól pedig a postai szállítási jogot a magyar szent korona országainak egész területére nézve megvonta.

**Uj vasuti vonalak Románia felé.** A román határ felé irányuló vasuti vonalak szaporítása régóta foglalkoztatja a hadügyminisztériumot. Most két elsőrangú vasuti vonal vezet Románia felé, Orsován és Predeálon keresztül, továbbá Gyimesen és Vöröstornyon keresztül két másodrendű vonal. Értesülésünk szerint a hadügyminisztérium az elsőrangú vasuti vonalak számát akarja szaporítani, s evégből két új, Románia felé vezető elsőrangú stratégiai vasut terveit dolgoztatja ki. A hadügyminisztérium hadászati szempontból kevésnek tartja a jelenleg Románia felé vezető vasuti vonalak teljesítő képességét, és ezért tervezi azok szaporítását.

**Apollo Bio** Csütörtök és péntek március hó 26 és 27-iki műsora. Legnagyobb detektív műsor! 1. Gaumont kinematográfiai újság. (Aktualitások.) 2. A vörös klub Fölötte érdekesítő detektív dráma 4 felvonásban. A kopenhágai Nordisk Dans Kinograf Comp. szenzációs újdonsága. A főszerepben Psylander és Zangenberg. 3. A vasuti szálló. A kacagó világ sorozatából. Mulattató vigjáték 2 felvonásban. 4. Így nevelik a nőket (Humoros :) 5. Műsoron kívül: A család becsülete. Nagy társadalmi dráma. A közkedvelt „Gaumont“ párisi gyárból 3 felvonásban. Ezen film Brassóban eddig még nem adatott elő.

## Táviratok.

### Dr. Zakariás ügy tárgyalása.

B u d a p e s t, márc. 26. A Zakariás ügyben a kir. Curia kedden délután olyan határozatot hirdetett ki, h o g y m a i t é l e t e t hoznak. Az ítélethirdetés ma elmaradt, mert a kir. Curia ma folytatta az ügy tárgyalását. Így ítélet csak holnap lesz ebben az ügyben.

### A német császár és az olasz király találkozása.

V e l e n c e, márc. 26. Az olasz király tegnap ideérkezett s d. e. 10 órakor a Hohencollern yachton meglátogatta a német császárt. Kiséretében volt San Giuliano külügyminiszter is, akivel aztán több mint egy óráig táncskozott a 2 uralkodó. Délben az királynál diner volt, amely után az az uralkodók megjelentek a palota erkélyén. Az egybegyűlt néptömeg lelkesen éltette az uralkodókat, akik hajlongással köszönték meg az ovációt. A német császár öste viszonzotta az olasz király meghívását s a Hohencollern yachton ebédet adott. Az olasz király öste 11 órakor hazautazott Rómába.

Az összes lapok lelkes hangon írják az uralkodók találkozásáról s kijelentik, hogy a hármasszövetség oly erős alapon áll, hogy azt megdönteni nagyon nehéz.

### A megcáfolt felosztási hír.

S z e n t p é t e r v á r, márc. 26. Az orosz hivatalos lap, a „Rossija“ mai számában megcáfolja a „Noveje Wremja“-nak azon feltűnést keltett cikkét, hogy Német—Francia és Oroszország szövetséget kötnek Ausztra—Magyarország feldarabolására.

### Gyilkos mérnök.

K o n s t a n t i n á p o l y márc. 26. Reiz svejci mérnök, aki a bagdadi vasut építésnél volt alkalmazva, kolégáját Ellwachsen mérnököt egy veszedékből kifolyólag megölte. A gyilkos mérnököt letartóztatták.

## Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel . . . . .	843.—
Osztrák hitel . . . . .	639.—
4 százalékos magy. koronajáradék . . . . .	82.40
Államvasut . . . . .	712.—
Jelzálogbank . . . . .	441.—
Magyar bank . . . . .	530.—
Leszámitolóbank . . . . .	510.—
Rimamurányi . . . . .	651.—
Salgótarjáni . . . . .	719.—
Közuti vasut . . . . .	632.—
Városi villamos . . . . .	324.—

Irányzat: üzletellen.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószönyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Raktár: Brassó,**  
Ferenc József-tér.

**Kaphatok**

jutányos árak és feltételek mellett

**részletfizetésre is**

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüst, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szönyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

**A legszebb nyomtatványok**  
**Égető Testvérek könyvnyom-**  
**dájában, Kapu-utca 50 szám**  
**alatt készülnek. Telefon 5-15.**

**Szép, antik ékszerek**  
**garantált valódi**  
**kövekkel részletfizetésre is**

**Lázár Mór**  
**aranyművesnél**

Weisz-Mihály-u. 3.

Részletfizetés:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítésű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehéncsárka 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déli gyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúster, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitiünó italok. Pilseni östörás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

**Ajánlható cégek Brassóban:**

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárúsítja. Újdonság elegáns férfi nyakkendőkben és fehérművekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehéncsárka 4. Divatos szabás, első-rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruhazati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,

Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhazati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Refegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű eset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta eset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Közösülés és kécsék:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közösülés motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hőtelgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszúfalu) bérlelője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünó italok, kósbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázcsillárt leg-olcsóbban szerel fel

**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a leg-olcsóbb áráért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem. Gőzegező vízvezeték javítását vevőimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

**JANCSIKA M.**

BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrmék tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmékből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrméket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyíztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben Telefon 5-23.

**Vésnök** Náhmaier  
**Ferencz**  
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomókat,** cimereket, monogramokat érc és email-táblákat, cím-táblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.